



Футбольный полководец Гус Хиддинк чувствует нерв игры

Сборная России по футболу обыграла в матче отборочного цикла к европейскому первенству англичан - 2:1. Победа во всех отношениях знаковая. Во-первых, теперь почти все зависит от наших мастеров - попадут они на финальную стадию континентального чемпионата или нет. А во-вторых, сам по себе успех в поединке с такой мощной командой - безусловный стимул к росту мастерства отечественных футболистов.

ЧТО ЖДЕТ НАС ПОСЛЕ АНГЛИИ?

ли питомцы Хиддинка вытащили бы этот матч, не говоря уже о победе. Только она, кстати, давала реальные шансы россиянам на выход в финальную стадию ЕВРО-2008, матчи которого состоятся следующим летом на полях Швейцарии и Австрии.

Но наставник наших футболистов пошел почти ва-банк, сменив защитника Василия Березуцкого на атакующего полузащитника Торбинского. Чуть позже к нему присоединился другой спартаковец - Павлюченко, которому суждено было стать главным героем судьбоносной встречи. Роман заменил анемичного Кержакова, который ничем не запомнился за то время, что был на поле (и зачем, спрашивается, надо было выпускать нападающего, просиживающего на скамейке запасных испанской «Севильи»).

Спартакосвязка Торбинский - Павлюченко заработала на всю мощь, им основательно помогли и партнеры по сборной. Чего стоит, например, прицельный и почти неотразимый удар одного из братьев Березуцких - Алексея, после которого мяч в сетку ворот англичан добил упомянутый Павлюченко. Четырьмя минутами раньше неутомимый Зырянов заработал пенальти, и тот же Павлюченко открыл счет. В общем - 2:1 в пользу российской команды, одержавшей, можно сказать, историческую победу над англичанами.

Теперь шлагбаумом на пути наших мастеров в Швейцарию и Австрию могут оказаться израильтяне, с которыми подопечные Хиддинка сыграют в гостях 17 ноября. Опять же надо обязательно по-



Творцы победы над британцами - Константин Зырянов (на снимке слева) и Роман Павлюченко

беждать, как и в заключительной гостевой встрече (21 ноября) с командой Андорры. Тогда уж точно окажемся на европейском первенстве.

...На следующий после триумфальной победы день я встретился с заслуженным мастером спорта, знаменитым центрфорвардом сборной СССР, автором «золотого» гола в ворота югославов в финале ЕВРО-60 Виктором Понедельником.

- Знаете, уровень той или иной команды отчетливо виден в следующие десять-пятнадцать минут после пропущен-

ного гола, - оценивал ход и результат матча с англичанами Виктор Владимирович. - Если игра в линиях более или менее отлажена, если защитникам грамотно помогают в оборонительных порядках полузащитники, значит, все нормально. Так и произошло на сей раз. Это означает, что Хиддинку удалось выстроить командную игру и настроить футболистов на изнурительную борьбу за инициативу. Кстати, ребята в обороне действовали неплохо, хотя, к примеру, в матчах внутреннего первенства играли за свои клубы далеко не безошибочно, что,

разумеется, вызывало законные опасения: а как они будут выглядеть против англичан?

- Даже пропустив мяч, наша команда продолжала играть против опытного, маститого соперника на встречных курсах, и у меня было ощущение - счет уж точно сравняют, - продолжает Виктор Понедельник. - Вообще, если честно, я изначально ставил на ничью... Помоему, не смог ярко раскрыться Аршавин, и в особенности Кержаков. Зато хорош Зырянов, он своей потрясающей энергетикой заставил гостей сфокусироваться на себе. Талантливый парень Торбинский, он не только отодвинул игру от наших ворот, заметно обострил ее на подступах к чужой штрафной площадке. А Павлюченко вообще неустрашим - все видели, как он без страха и упрека ринулся на добывание, хотя наперез ему бежали защитники и голкипер соперников. Не случайно он и в матчах внутреннего первенства забил больше других, потому что лезет буквально в самые горячие точки футбольного поля. Молодец! Верю, что наши обыграют Израиль в гостях. Хотя предостерег бы ребят от преждевременного состояния эйфории.

...В чемпионате России окончательно определились два ярко выраженных лидера - столичный «Спартак» и питерский «Зенит». Теперь у претендентов на «золото» по 52 очка. «Красно-белые» оказались сильнее в дерби с «Москвой». Она, кстати, тоже претендовала на золотые медали (видимо, после встречи со «Спартаком» может рассчитывать только на «бронзу»).

Подопечные Слуцкого не выдержали напряжения турнирной гонки и уступили питомцам Черчесова со счетом 1:3. Спартакосвязка в целом действовала острее и заслуженно победила. Хотя во втором тайме аргентинские легионеры «Москвы» Лопес и Бракамонте могли повернуть ход победного для «Спартака» матча вспять, будь они в завершении атак избирательнее и точнее.

«Зенит» оказался классом выше подмосковных «Химок», разгромив их со счетом 4:1. ЦСКА и «Сатурн» в свою очередь вплотную приблизились к «Москве», одержав победы. Первые над «Томью» - 1:0, вторые над «Ростовом» - 3:1.

Результаты других матчей 27-го тура: «Локомотив» - «Луч» - 1:1, «Крылья Советов» - «Рубин» - 3:0, «Амкар» - «Спартак» (НЧ) - 1:1, «Динамо» - «Кубань» - 1:0.

АНДРЕЙ КАЗАНЦЕВ И ЕГО КОМАНДА

Об этом подвижнике массового, любительского спорта «МС» уже рассказывала. Но не устаю удивляться его энергии, преданности своему увлечению. Главное, что Андрей Казанцев, по профессии электромонтер диспетчерской связи ГУП «Мослифт», в хорошем смысле заражает увлеченностью очень многих людей разного возраста, профессий.

Минут десять ходьбы от станции метро «Щукинская», и мы в обычном спортивном зале центра образования № 1874 на улице Маршала Васильевского, дом 3, что в Северо-Западном округе столицы.

- Спасибо директору школы Татьяне Александровне Князевой, она не отказала в просьбе предоставить зал для тренировок наших волейболистов, - говорит Андрей Владимирович. - И к нам едут студенты, учителя, бухгалтеры, госслужащие, замечательно, кстати, общаются. Все уживаются, невзирая порой на разницу в возрасте, темпераменте, спортивном умении.

Постепенно подтягиваются участники тренировки. Вот появляются совсем молоденькие, 18-летние волейболистки. Маша Ишкова и Люба Гусева учатся в педагогическом колледже, в свободное от учебы и работы время (да-да, та же Маша успевает еще подрабатывать в одном из столичных кинотеатров) с удовольствием гоняют волейбольный мяч.

- Знаете, лучше с друзьями сыграть в волейбол, чем у телевизора все время просиживать, - говорит Мария. - Что вы, какой алкоголь?! Я даже не курю, как некоторые ровесники. Если профессиональный спорт нередко калечит и ломает людей, то в любительском все играют в свое удовольствие. А какое классное общение, сколько положительных эмоций!

Сам волейбол девушек просто завораживает - красивая, интеллигентная игра, и почти совсем не контактная, тем более не грубая, где можно получить тяжелую травму. Маша, впрочем, «обречена» заниматься спортом, вести активный образ жизни. Например, ее мама тоже волейболистка, родной брат, всего годом старше, ватерполист. Видите, как много зависит от семьи, ее уклада, традиций, увлечений.



И хорошее настроение не покинет больше их

ФОТО СВЕТАНЫ ЛАДИНОЙ

Вот входит в зал женщина средних лет - походка упругая, спортивная, с волейбольным мячом явно на «ты», хотя она обычная любительница этой игры. Знакомлюсь.

- Уже пятнадцать лет поигрываю, еще я - «моржиха» со стажем, - улыбается Людмила Старостина. - В свое время так надоело болеть, что начала обливаться дома холодной водой, затем прыгнула в ледяную купель. Все эти ангины, гриппы, насморки

как рукой сняло. Тыфу-тыфу, не болею с тех пор. Иммунную систему тем самым укрепила.

А дочки-тройняшки Людмилы Ивановны, представьте, не отстают от мамы, с удовольствием гоняют футбольный мяч, выступают в соревнованиях за сборную нашей столицы. Еще прекрасно рисуют, хорошо учатся.

- Занятия физкультурой и спортом так или иначе должны присутствовать в нашей жизни, - полагает Л. Старостина. - Обязательно для этого надо находить время. Вот я трижды в неделю играю в волейбол и отлично себя чувствую! Особенно хорошо рядом с таким человеком, как Андрей Владимирович Казанцев.

А вот близняшки - Ира и Катя Рождественские. Похожи как две капли воды. Они проводят очень интенсивную разминку перед матч-тренировкой: друг дружке набрасывают волейбольный мяч, гасят на полном серьезе, одна из сестер пытается отразить нештучный по силе удар. Девушкам по 27 лет, выпускницы Московского авиационного института.

- Нам пляжный волейбол даже ближе, чем классический, там атмосфера совсем другая, все-таки играю летом, на песочке, - говорит Ира. - Но и в этот зал приезжаем с удовольствием, обрели друг друга, без них было бы скучно. Еще в пинг-понг с девчатами балуемся, скачками увлекаемся. Жизнь без занятий спортом кажется нам пресной.

Да, почти всех фанатов любительского спорта района Щукино объединил вокруг себя Андрей Казанцев. И люди тянутся к нему, благодарят за приобщение к миру здоровья. Здесь нет антагонизма, нездоровой конкуренции.

Утром и днем он без устали монтирует диспетчерскую связь в обычных лифтах многоквартирных жилых домов. По словам Андрея, заявок на ремонт предостаточно. А вечерами он неизменно проводит тренировки, кстати, не только с волейболистами, но и с местными легкоатлетами, пловцами. Зимой зовет в парк лыжников. Эти виды закреплены за Казанцевым в муниципальном Центре физической культуры и спорта, где он трудится в свободное от основной работы время.

Домой нередко возвращается за полночь. Но его одержимость разделяют самые близкие люди - уже взрослая дочь и сын. Они, к слову, тоже увлечены спортом. Счастливый человек Андрей Казанцев...

ТАБЛО

БЕЙ ПЕРВЫМ, ИГОРЬ!

На ринге столичного Дворца спорта «Крылья Советов» боксировали атлеты в рамках Международного турнира памяти знаменитого советского спортсмена Алексея Киселева. Алексей Иванович был неоднократным призером Олимпийских игр, славился своей незаурядной техникой. И вот наследники его славы пытались продемонстрировать зрителям современный арсенал приемов, за счет которых можно было бы покорить сердца болельщиков и специалистов. Удалось это далеко не каждому боксеру, один из лауреатов - Игорь Иванов, он победил в весовой категории до 60 килограммов.

«ЧАЙНИКИ», НА ВЫХОД

В акватории Серебряного Бора состоялась традиционная гонка «чайников» - ветеранов отечественной академической гребли. Она проводится под эгидой столичного спортивного общества «Динамо», и, разумеется, в ней участвуют в основном представители этой команды. Самая популярная дистанция - 4000 метров - преодолевалась бывшими звездами, можно сказать, на одном дыхании. Среди женщин быстрее всех оказалась Надежда Лебедева, у мужчин сильнейшим стал Геннадий Астахов.

ПРАВИТЕЛЬСТВО ЗА ОЛИМПИАДУ

Премьер-министр России Виктор Зубков поддержал инициативу столичного правительства по поводу проведения в Москве в 2010 году первых юношеских Олимпийских игр. Он дал понять на специальной созванном совещании, что «для нас - дело чести создать самые лучшие условия для юных посланцев со всего мира, чтобы они смогли в честной спортивной борьбе определить сильнейших на планете». В свою очередь мэр Москвы Юрий Лужков подчеркнул, что на столичных аренах будут представлены 26 видов спорта, в которых выступят лучшие в мире юные атлеты. А это огромная ответственность - достойно подготовиться к проведению соревнований столь высокого уровня.